

# 金價破2700美元再創新高

## 中東局勢緊張 牛市料持續

【香港商報訊】由於圍繞美國大選的不確定性、中東衝突升級導致避險需求飆升，以及寬鬆的貨幣政策環境，人們紛紛湧向黃金這一被認為最安全的避風港，金價18日首次突破2700美元新高位。



FXStreet分析馬爾漢尼指出，金價連續第四天上升，並跳升至歷史新高。主要央行仍處於減息模式，繼續利好非生息資產黃金；此外中東緊張局勢和美國政治的不確定性進一步提振金價，預料黃金牛市仍會持續一段時間。

### 不確定性和波動性上升

18日亞洲市盤中，黃金進一步走強，金價觸及2712.52美元，再創下紀錄新高。截至本港時間18日晚上9時，金價報2724.6美元，上升16.50美元。現貨黃金上漲0.71%，報2692.75美元。

馬爾漢尼表示，金價攀升至2700美元新高。這一勢頭受到主要央行預期減息的推動，減息往往會提振對黃金的需求。除此之外，不斷升級的中東緊張局勢和圍繞美國總統大選的不確定性是支撐黃金的另一個因素。

此前，以色列稱其軍方殺死了哈馬斯領導人辛瓦爾。這或會引發哈馬斯及真主黨等方面的報復行動。澳新銀行高級大宗商品策略師海恩斯表示，在中東緊張局勢加劇的情況下，避險需求得到了提

振。此外，WisdomTree的策略師沙赫爾稱，美國大選是場競爭非常激烈的選舉。這就產生了大量的不確定性，而黃金往往是不確定時期的投資選擇。

瑞銀全球財富管理首席投資官哈弗勒領導的分析师在一封電子郵件中表示：「我們預計，在下屆美國政府敲定之前，不確定性和波動性將會上升。在動蕩的交易環境中，黃金和石油可以成為有效的投資組合對沖工具。」

此外，以聯儲局為首的全球寬鬆周期也是黃金上漲的一大因素。目前許多投資者押注，隨着聯儲局轉向寬鬆的貨幣政策，以及美國經濟增長放緩，將有助於推動金價進一步上漲。

### 大行齊聲看漲後市

儘管今年以來，黃金價格可以說是一路狂飆，倫敦現貨黃金今年前三季度的漲幅已經達到30%，有望刷新有史以來的年度漲幅紀錄（2007年漲30.86%），但華爾街仍是在看漲聲不斷。

倫敦金銀市場協會（LBMA）年會的代表們預測，在未來12個月，金價有望升至每盎司2941美元，這意味着較當前金價水平還有接近10%的漲幅。

盛寶銀行商品策略主管漢森表示，本周稍早LBMA公布的調查顯示，黃金價格的基本預期是明年

漲至3000美元附近。高盛分析師最近將2025年初黃金目標價格從每盎司2700美元上調至2900美元，並指出各國央行的黃金購買量仍將保持結構性高位。

美國銀行策略師也表示，在其他傳統避險資產面臨越來越大的風險之際，黃金的吸引力越來越大。他們在最新報告中寫道：黃金看起來將成為最後的「避風港」資產，推動因素包括央行在內的交易商增加持倉。

美銀重申了明年底金價達到3000美元的目標。

### 投資者應構建多元化投資組合

不過也有分析師認為，聯儲局減息周期開啓，將抑制美債短期利率與美元上漲空間，降低黃金機會成本，利率環境對黃金偏暖，但需要留意本輪聯儲局減息與轉向寬鬆存在差異。同時，影響黃金走勢的避險情緒、全球央行購金需求及美元走勢仍存在不確定性。

分析師認為，儘管黃金被視作避險資產，但波動風險依然存在，投資者應理性投資並構建多元化投資組合，適時調整黃金持有策略。目前黃金處於歷史較高水平，影響黃金價格走勢不確定性因素仍然較多，對投資者專業性要求較高。因此，從穩健投資角度，投資者須理性投資、多元化投資組合，把握積存的節奏，並且防範潛在波動風險。

# 人手不足兼成本上升 日半年逾五千企業破產

【香港商報訊】據NHK報道，日本民間調查機構東京商工研究所公布的最新數據顯示，日本今年4月至9月的半年間，破產的企業數時隔10年再次突破5000家。

東京商工研究所情報部負責人阪田芳博介紹稱，與去年同期相比，因人手不足導致的企業倒閉數量今年增加了80.4%，這表明人手不足所帶來的影響正在迅速增加。

此外，日圓貶值導致原材料及能源等成本上升，而很多企業無法將這一壓力充分傳導至銷售端，導致處境艱難。

### 利潤率大不如前

阪田芳博表示，比如拉麵店的主要食材價格上漲，但如果直接提高拉麵的售價，顧客可能會因此減少消費，這導致許多餐飲店難以將成本上升的壓力轉嫁到消費者身上，從而導致利潤率下降，最終一些店舖因無法承受成本壓力而倒閉。這種情況不僅局限於拉麵店，整個餐飲行業都面臨類似問題。

在日本經營了13年餐飲店的店主表示，受原材料價格和人工費用上漲的影響，店舖的利潤率已經大不如前。店主表示，以前剛開始的時候，原料價格沒那麼高，人工成本也沒那麼高，利潤比現在高多了。現在利潤確實比以前來說比較少一點。

由於日本物價持續上漲，不少餐飲店不得不通過上調菜品價格來維持經營。

東京某居酒屋店店主表示，今年1月份的時候漲了一次價，大概百分之二十幾，也不是全部都漲，就是一部分，漲了百分之二三十。但是今年原價方面還提高了很多，所以預計在明年1月還會再漲一次。

### 政府支援非長久之計

阪田芳博分析認為，當前日本各個地區的企業倒閉現象都有所增加。雖然政府的支持能夠在一定程度上減少企業倒閉的數量，但長期依賴外部支援並非長久之計。

阪田芳博表示，一些具備較強實力的企業能夠生存下來，而其他企業則陷入困境。這種現象在日本國內各個地區普遍存在，並且越來越明顯。企業倒閉的主要原因通常不是業績差或者壞帳問題，而是資金不足。企業最終需要自力更生，不依賴於外部的援助，才能真正走向可持續發展。



成本上升令日企經營越來越困難。資料圖片

# 擔心需求下降 油價受壓



美國上周原油產量創下每日1350萬桶的新高，加劇市場對供應增加的擔憂。資料圖片

【香港商報訊】油價18日持續受壓，主要受美國原油產量創新高所影響。由於擔心需求下降，油價勢將創下一個多月以來的最大單周跌幅。

截至本港時間18日晚上10時，美油報69.74美元，跌0.93美元（1.32%），布油報73.53美

元，跌0.92美元（1.24%）。

### 美國原油產量創新高

美國能源信息署(EIA)最新數據顯示，上周美國原油產量創下了1350萬桶/日的歷史新高，這加劇了市場對供應增加的擔憂，因為利比亞恢復了生產，而且石油輸出國組織(OPEC)及其盟友(即OPEC+)計劃在2025年進一步放鬆減產。

布油和美油本周將下跌約6%，創下自9月2日以來的最大單周跌幅。此前OPEC和國際能源署(IEA)下調2024年和2025年全球石油需求預測，而且對以色列可能對伊朗發動報復性攻擊、從而干擾伊朗石油出口的擔憂有所緩解。

花旗分析師在報告中說，由於以色列可能對伊朗石油基礎設施發動襲擊的地緣政治風險上升，整個布油指數的投機性持倉從歷史低位走高。他們補充說，雖然市場似乎關注美國敦促以色列不要以石油基礎設施為目標的報道，推動了最近的油價回落，但由於各方言辭仍然激烈，這種風險依然很高。

### 經濟放緩及電動車令油價難升

花旗預計，隨着經濟放緩和更多電動汽車上路，2025年全球石油需求增幅將從今年的100萬桶/日放緩至90萬桶/日。花旗補充說，亞洲大國新出台的經濟刺激計劃對石油需求的潛在影響尚不確定，更有力的支持可能只會帶來有限的提振。

歐洲央行周四今年第三次減息，稱歐元區通脹越來越受控，而區內經濟前景正在惡化。這一決定預計將提振油價，因為它使借貸變得更加便宜，從而有可能刺激需求。

儘管中東衝突將如何發展仍存在不確定性，但以色列對伊朗10月1日導彈襲擊的報復性攻擊可能破壞石油供應的擔憂使油價保持穩定。

# Netflix季賺增41% 新訂戶大增510萬

【香港商報訊】據彭博報道，網上串流平台Netflix當地時間17日美股收市後公布業績，第三季收入98.25億美元，按年升15%，高於市場預期的97.7億美元；盈利約23.6億元，按年升41%；每股攤薄收益5.4美元，高於預期的5.12美元。Netflix股價盤後升5.03%。

Netflix期內新增訂閱用戶510萬，高於市場預期的450萬。目前，付費會員數量為2.827億位，勝過預期的2.8215億位。

公司預計，第四季收入將達到101.3億美元，每股收益為4.23美元。Netflix料2025年全年收入將於430億至440億美元，主要受惠於集團改善核心影集及電影，以及投資於廣告及遊戲等新項目，預計收入增長的大部分將來自「付費會員數量的健康增長」。

### 廣告會員人數季增35%

Netflix廣告會員人數按季增加35%。雖然Netflix預計廣告要到2026年才會成為主要增長動力，但指在提供廣告服務的地區，第三季廣告註冊量佔註冊量的50%以上。

此外，韓劇《黑白大廚：料理階級大戰》此前大熱，Netflix計劃今季推出熱門節目《魷魚比賽》第二季，同時播出體育賽事直播。



Netflix季增訂閱用戶510萬，高於市場預期的450萬。資料圖片

中泰集團財務投資有限公司 Financial Investment Co., Ltd. 特別好消息!!! 協助代開信用證、擔保貸款及小額貸款、辦理銀行匯款、東南亞各國業務、協助開各銀行賬戶...

上海錦江國際酒店股份有限公司 關於為全資子公司GDL提供擔保的公告 本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

月實現營業收入26,039萬歐元，歸屬於母公司淨利潤-949萬歐元。GDL與上市公司的關係：上海錦江國際酒店股份有限公司 100% 上海錦江國際酒店集團有限公司 100%...

廣東省深圳市福田區人民法院 公告 (2024)粵0304民訴前調45921號 佳兆業集團有限公司、原告三九醫療門診部(深圳)有限公司與被告佳兆業集團(深圳)有限公司、佳兆業集團有限公司民事主體間房屋拆遷補償合同糾紛一案...

廣東省深圳市寶安區人民法院 公告 (2024)粵0306民訴前調19410號 盧成旺：申請人深圳市華富建築裝飾工程有限公司與被申請人盧成旺、深圳南業建築工程有限公司建設工程合同糾紛一案...